

# BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egyszerűre 10.—  
Többre 8.—, negyedévre 2.50 pengő  
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel  
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSÉK JÁNOS  
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.  
Telefon 98.  
Kéziratokat nem örzünk meg.

## Történelmünk

alapján igazán magabizóbb lehetne a magyar nemzet. El kell tűnni végre kisebbségi érzésünknek. Nem szabad mindent másoktól várunk. Bizzunk végre saját erőnkben is.

Vannak nagy szövetségeseink és barátaink, akikkel együtt kell megharcolnunk jövőnket. Azonban ez nem nekik, hanem velük, nekünk kell megharcolnunk. Velük az új Európaért, saját magunknak az új Magyarországért.

Ne igyekezzünk mindenről kimutatni, hogy idegen. Ne mutassunk rá minden intézkedésünkkel, hogy másokat kopiroztunk le. Nagyságunkat nem az bizonyítja, hogy minél többet veszünk át másoktól, hanem minél többet adunk át sajátunkból Európának. Európa nemzeti eszérént fognak minket becsülni, értékelni.

Az évezredes kárpátmedencei múltunk alatt számos magyar dolgot adtunk át Európának és tettük az európai népek közös kultúrkincsévé.

Igy volt a nemzetsocializmussal is, ami az új európai élet alappillére. A szegedi gondolat a nemzetsocializmus előszele volt. Nem volt még nemzetsocializmus, de palántája, amiből kigyökeresedett volna a nemzetsocializmus kidönthetetlen fája. Európa rákfenéjének a zsidókérdésnek megoldását is mi kezdtük meg először. Sajnos megoldása akkor nem sikerült.

Meg kell írni azonban, hogy a megoldás elmaradása nem a magyar tömegeken múltott elsősorban, a nemzetközi kapitalizmuson és szociáldemokrácián, amely bojkot alá helyezett bennünket, béklyót tett kezünkre, megakadályozta, a szegedi gondolat kifejlődését és a zsidókérdés megoldását.

Sajnos azonban a béklyónak voltak hazai kovácsolói is. Az itteni zsidóság összefogott a bethleni reakcióval és örömmel bilincselte le az induló új magyar életet és kifejlesztette a zsidóság olyan Eldorádóját nálunk, amilyen sehol eddig e világon nem volt. Valóban az övék volt minden. Övék volt a pénz, a hatalom, miénk a meg nem fizetett munka és a verejték.

Ezért van az, hogy a nemzetközi zsidóság minden más nemzetnél minket gyűlöl legjobban, mert itt vesztette el a legnagyobb Eldorádót és ezt szeretné visszazerezni.

Mi lenne, ha sikerülne? Ismét rab-szolgáors és Magyarország legnagyobb koldúsai a magyarok lennének. Ezért kell összefognunk a végső nagy harcra. Egyesülten küzdenünk a boldog magyarok Magyarországaért, ami

## Ipolysági panaszok

1) Ipolyságon most került szétosztásra a múlt évi termései rizs, melyből az arra jogosultak fejenként 17 dekát kaptak.

Tudomásunk szerint ezen fejdéig mindenkét megillet, ahinek kenyer fejdéig jár. Ezen azért feltűntet keltett, hogy a háztartási alkalmazottak miért nem kaptak rizset.

Miután érdeklődésünkre megnyugtató felvilágosítást nem kaptunk a háztartási alkalmazottaknak járó rizs fejdégre vonatkozólag, várjuk az illetékesek választását arra nézve, hogy miért és kié a rendelkezéséből kifolyólag nem kapták meg a háztartási alkalmazottak azt a rizs fejdéget mely őket is jogosan megillette volna.

2) A háztartások szemétkihordása körül általános a panasz Ipolyságon. A háztartásokban felgyűlt szemetet hetenként egyszer, rendszerint szombaton kellene összevinnék. Ugy is szokott az történni, hogy a szemetet szombat reggel megfelelő ládákban, vagy egyéb edényekben a járdá szélére kiteszik, hogy azt onnant a szemétyűjtő kocsi felvegye.

Azonban számtalanszor megtörténni, hogy a szemet ott marad, mert a gyűjtő kocsi vagy egyáltalában nem szedte össze a szemetet, vagy pedig csak azért, mert azt nem öntötték be a kocsijába, egyszerűen ott hagyta. A szemétyűjtő kocsi egészen rendszerint hol délelőtti, hol pedig délutáni közlekedik, tehát azt egyetlen háztartás sem teheti meg, hogy egyik tagja egész nap azt lesse, hogy vajon mikor is fog jönni a szemétyűjtő kocsi, hogy aztán a szemetet abba beledobathassa. Tegyük kötelességévé a szemétyűjtőnek, hogy biztosított szemetet a kocsira felvegye.

3) Rendesek a huskiosítást Ipolyságon! Tudvalevő, hogy Ipolyságon hushos csak azok jutnak, akik képesek kora reggelől azok esetében még délután is sorban állani azért, hogy hushos jussanak. Ezen állapot össze nem egyeztethető az oly gyakran hangzatosított "takarékoshodj pésszel, anyaggal, idővel" szövegű jelmondatával. Gondoljanak az arra illetékesek arra, hogy mennyi, a nemzet érdekében hasznosítható munkaidő megveszendőbe a tömegek haszontalan ácsorgása által és a nemzet ellenálló erejét mennyire megrontja az ilyen tömegekben áldogálókká kőrözt elhangzó beszéd! Ez pedig elkerülhetetlen lenne akkor, ha az arra illetékesek megfelelő módon intézkedőnek a hus elosztását illetőleg.

A jelenlegi rendszer mellett következetesen azok jutnak hushos, ahiknek az idő nem számít. Míg azok, ahiknek hasznos munkát

a miénk nem a zsidóságé és reakciós csatlósaié.

A küzdelem nehéz, súlyos és megpróbáltatásokkal teli, de minden feltámadáshoz golgotás nagypéntek vezet. Az új Európa beteljesedésének épp nálunk kell legjobban megérelődnie, hisz előszelei is nálunk bontakoztak ki először. Hisszük, tudjuk, hogy be is fog teljesedni. a. r.

kell végeműlök kénytelenek inkább lemondani a hushól, nemhogy munkalejüket haszontalan áldogálással pazarolják el.

Tessék az összes hus igényjogosultakat sorsszám szerint névjegyzékbe foglalni és a hus sorsszám szerint kiosztani. Akkor meg megtörténni az, hogy némelyik egymástól többször is hushos jut csak azért, mert ideje engedi, hogy órákon át ott áldogáljon. A másik pedig hetekig nem jut hushos, mert ideje nem engedi felülpokot sorban állani.

Aki a sorsszám szerint kielégülést nyert ismételtelen csak akkor juthasson hushos, hogy ha az összes utánnakövetkező sorsszám is megkapta már az öt megjelölt fejdéget. Ha így fog történni a kiosztás, akkor meglehet szűkötöli a sorban állást és meg fog szűnni a tömeges sorban állásból származó és a nemzet ellenállóerejét hárosan befolyásoló hatás.

(Ipolysági)

## 12 pont a „V 1., német fegyverről

1) Az új fegyvernek nincsen szüksége repülő személyzetre.

2) Ezek a messire repülő robbanótestek nagy anyagmegtakarítást jelentenek a hadiipar számára. Tényszerűen a repülőgéppárrakat, a motorrepítő ipar egy részét, a bombagyárákat, a szeraszm és géppárrakat valamint számos különleges feladatu üzemet.

3) A robbanótest előállításához sokkal kevesebb munkaóra van szükség, mint egy négymotoros megépítéséhez.

4) Az új fegyver előállítási költségei a bombázónak csak töredék-részt teszik ki.

5) Nyersanyaggyártásuknál téren szintén megtakarítást jelent ez az új fegyver.

6) A légihaderővel ellentétben az új fegyvernek nincsen szüksége szerelőkn, műszakiak, meteorológusok stb. szakszerelt magába foglaló nagyon kiterjedt földi személyzetre.

7) Az új fegyver nagyobb nehézség nélkül igen gyorsan változtathatja lövelőállását és tűzkörzetét.

8) A viasszelé utat minden bombázó hiába teszi meg. Ez annyit jelent, hogy minden egyes támadásnál százszázalékkal több üzemanyag fogy el, mint amennyi kellene. Az új fegyvernek csak annyi üzemanyag kell, amennyi a cél eléréséhez szükséges, több nem.

9) Az új fegyver független az időjárástól, az évszaktól, a látási viszonyoktól és a napzaktól.

10) Közelédését semmiféle riasztó-hálózat nem tudja idejében jelenteni. Az új fegyver az állandó meglepetés fegyvere.

11) Az új fegyvert sem az ellenség, sem pedig az ellenség fegyverei nem érthetik el.

12) Az új fegyver előállítását egy szervezetük meg, hogy előállítását semmiféle terror-támadás nem tudja megavarni.

— FELVÉTEL A LÉVAI M. KIR. ÁLL. LICEUM ELSŐ OSZTÁLYÁBA. Az 1944—45. isk. év I. oszt. való felvételre előjegyzetnek önjelölt magukat, az intézet igazgatóságához címzett írásbeli kérésüket 1944. aug. 10. ig a következő okmányok csatolásával köldjék meg: 1) születési anyakönyvi kivonat, 2) tanulmányi értesítő (idő x) az eddigi tanulmányokról, 3) újkeletű hatósági bizonyítvány a város (községi) előjáróságától a szülők vagyoni és keresztvi viszonyairól, a még szülői ellátást igénylő gyermekek számáról, koráról és iskolázásáról, 4) újkeletű hatósági orvosi bizonyítvány a városi (községi) orvostól, hogy a folyamodó tanítói pályára alkalmas, 5) esetleg egy évnél nem régebbi hídgyógyászati (hadirokka) igazolvány, ha a szülő hadirokka. Mellékletekkel el nem látott kérelmeket nem vehetők figyelembe. A kérvényben feltüntetendő, hogy a folyamodó bentlakó növendék óhaj-e lenni. A vidéki szegénysorsu, jeles, de legalább jó előmenetelű tanulók ingyenes, évi 300—400 P.-os kedvezményben részesülhetnek. A felvételnél előnyben azok részesülnek, akik a tanítói életpályát választják, azért ez a kérvényben feltüntetendő. A tanuló otthoni tartandói évi 500 P., akik nem a tanítói pályát választják, azoknak évi 700 P. A fenti okmányokat az intézet II., III., IV. és V. osztályú növendékei is kötelesek beadni a hatósági orvosi bizonyítvány kivételével.

## Légoltalmi közlemények

„Zavaró repülés” jelzésről sürgősen után a járóművel minden fényesórát el kell oltani a járóművel csak óránként 6 Kr., sebes-séggel (lépésben haladó lövegszájgáza) haladhatnak. Tűs a szelblampa használata és a cigarettára gyújtás is a szabadban.

Magát családját és emberiségét dönti veszélybe, aki feltétlenül sötétíti el.

A fényre átvonuló gép is kioldja a bombát, mert azt hissi, hogy nehezen elisötétíthető ipartelepek vannak ott.

Szabadba nyúló éjten át a fény sugarakat függőnnyel (fényszál) kell megakadályozni. Ahol ez anyagi okokból nem lehetséges, ott a szabadban nyúló helységeket az abba keresszük nyúló helységekből eredő fényvel világosítsuk meg némileg (közvetett fény).

„Légi veszély”, „Zavaró repülés”-t a házhátsó soros riasztó ügyelettel nappal akként közöljék az uccán járókészekkel, hogy a riasztó ügyeleti táblára külön a célra készült „Légi veszély” illetve „Zavaró repülés” feliratu kisebb táblát függeszzenek ki.

Sürgősen után a „Légi veszély”-t az ernyőzeten a „Zavaró repülés”-t az ernyőzött közvilágítási lámpák előltsá jelzi.

Léva, 1944. július 27.

Légoltalmi parancsnokság.

## Színház Léva

Az Oroszkáról visszatért színészeink nagy sikerrel a Csavargó leányt mutatták be. A régi Erdélyi operett nagy sikert aratott. Jancsó Jolán komikai alakítását kell elsősorban kiemelni. Nagyon nyújtott. Rákos Kató ismét neki való szerepet kapott. Csak Hugó tündökölt a finác szerepében. Örömmel láttuk újra színpadon Botos Jutkát, Tarnóy Ferenc nagyobb szerepben mutatta be végre képességeit. Kurina Emma gazdasszonya kitűnő volt. Pálos játéka csupasziv, Kardoss bravurozott. Csizsér, Lakky, Vajda kis szerepeikben karakteriztikusat nyújtottak. Szépek voltak a díszletek jó volt a rendezés és jó volt a zenekar is. Fővárosi vendégzereplőkkel szufolt fel az előző zajos sikert hozott a második tarka-est. Az est fénypontja Rác Vali volt. Kétségkívül legnagyobb előadóművésznőnk. Hangja kifejező alakítása egyaránt nagy sikert aratott. Kitűnően kísérte zongorán dr. Veress Nándor

zongora művész. Befutott filmcsillagunk Mednyánszky Ági Tavasz táncával tündökölt. Kétfősé Palotás Imrével már nem arattak oly átfogó sikert. Táncra itt is kiváló hangja is kedves, de partnerétől többet vártunk. Megjelenése jó, de hangja egyáltalán nem igazolta híret. A fővárosi művészekkel egyenrangú volt Csak Hugó. Steppelése a táncművészet legnagyobb foka volt. Kitűnően aszisztált neki Simándy Erzi. Csizsér András kitűnően szavalt. Nádas és Pálos az antibolsevista jelenetben ismét a művészet magas iskoláját nyújtották Pálos György a zongorának is mestere. Ujjab jó ódalát ismertük meg. Rákos Kató tehetsége alapján méltó partnere lehetett volna a fővárosiaknak, de kedvetlenül, felkészületlenül kiűtközött az estből. A villámtréfák Noé korabeliek voltak. Az egyébként kitűnően konferáló Kardoss pedig megtanulhatna néhány újabb tréfát. Lehár Ferenc operettje, a Pacsirta kétszer is ment. A kitűnő szegedi bonviván Haller vendégzerepelt benne átütő sikerrel Messze felülmarta az eddigi vendégzereplő Kürtöst. Palotást és Madarászt. Sajnálhatjuk akik nem hallották. Antal lra feltette koronát sikereire. Paradés alakítást nyújtott. Jancsó Jolán megbirkozott a neki nem való szereppel is. Rákos Kató bájos és úde volt. Csak Hugó szerepe vérszegény volt, mégis sokat hozott ki. Kardoss József alakítása élethű volt, jól is énekel. A díszletek különösen a második felvonásban, fővárosiak voltak.

## KÖLÖNFÉLÉK

### Bombakárosultakért!

A vármegyei Társadalmi Egyesületek Nemzeti Együttműködése Körének gyűjtése a Bars—Hont kiadóhivatalába:

eddig 53.187.34 pengő

E heten a következő adományokat kaptuk:

Körjegyzőség Palást 272, Községi Előjáróság Csata 203.20, özv. Patassy Lajosné 5, N. N. Léva 16 pengő.

E heti gyűjtésünk 496.20

— MEGHALT FARKAS GÉZA. Alsóöri Farkas Géza Bars Hont vármegye örökös megyebizottsági tagja június hó 27 én elhunyt. Farkas Géza harcos volt a régi vármegyei gondolatnak és több mint 40 éve volt részt tevékenység Hont vármegye, majd Bars-Hont vármegye életében. Mindig a köz harcos volt, felszólalással mindig élményt jelentett. Sokáig elnökölt a Bars Hont-vármegyei Gazdasági Egyesületnek, mint ilyen harcos képviselője volt a mezőgazdaság érdekeinek. Országsszerte híres mezőgazdasági szakiró volt. Halála országsszerte nagy részvételt keltett. Egy régi igaz magyar ember távozott körünkől.

— SZENT MARGIT AJTATOSSÁG. Augusztus hó 2-án, szerdán este 6 órakor a plebánia templomban.

— GYERMEKJÁTÉKOKAT a kibombázott gyermekek részére. Gyűjtőhely: Irgalmas Növérék Intézete, Léva.

— KINEVEZÉS. Dr. Kertész Gyula pénzügyi felügyelő, tartalékos hadnagyot tartalékos főhadnaggyá neveztek ki.

— HONTKISKERÉN Iván Dénes vezetőségével a SZMKÉ tagok kalákkamunkával kulturális építettek, Munkájukat és kulturálisukat legközelebb részletesen is ismertjük.

— AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG elnöksége közli a hívekkel, hogy vasárnap a d. e. 8 órai istentiszteleten Czernyei József a gyülekezet volt a lelkőse, a délután 5 órai Komjáthy Lajos lelkész hirdeti az ígét.

— KINEVEZÉSEK. Dr. Tóth Ferenc szolgabíró, dr. Szpál Miklós és dr. Tóth Dávid vármegyei aljegyzőket tiszteletbeli főszo-  
virókká neveztek ki.

## Amit még meg kell írni

Szombaton Budapestén 16—18 fillér volt a paprika darabja, nálunk 80 fillér. A tök kg-ja Budapestén 14—16 fillér volt nálunk 50—60 fillér Szabályozzak piaci áramkat.

Schoeller utcában idén másodsor kaptak új számot a hazak A 26-os 30 as lett, ujjabn 32-es. Immar teljes a kaosz.

Minden dicséretet megérdemel az a taxis, aki önköltéséért, sőt ingyen is vállalt futart pénzeti kötelességből.

Példát mutattak a városháza tisztviselői a hazafias kötelesség nyújtásból. Sulyos hivatali elfoglaltságuk után egy héti kimentek délután dolgozni a földekre Barcsak követnek példajukat a honvédelmi munka elől elubjók „stranddivák” szegyelhetik magukat.

Budapestén, ahogy arról a fővárosi lapok hírt adnak, a keresztény plebániákat valósággal megostromolják a zsidók a megkeresztelkedés vegett. — Ennél a jelenségnél eszünkbe jut a talmadí tanítás. Ha az érdeked úgy kívánja, miand megtehetsz... tehát meg is keresztelkedhetsz. Ez azonban nem számít! Zsidó maradsz továbbra is. — Reméljük, hogy a keresztény felekezetek papjai ezt szem előtt tartják és nem dőlnek meg a zsidók taktikai megkeresztelkedési lázának

Imrédy mondotta: Bteges dolog volna, hogy azok, akik március 19-ért felelősek, az egységnek a köpönyege alatt továbbra is megtartanak azokat a pozíciókat, amelyek március 19-e előtt elfoglaltak.

Ujjab megállapítás szerint a mosdószappanba kevert ezüst-por kitűnő fertőtlenítő, tehát az ezüstporos szappannal való kézmosás ajánlják. — Vannak olyanok, akik éppen a kezűkhöz tapadt ezüst lemosáshoz szeretnének valamilyen mosószerzert találni.

Az angolszász repülőek szombaton rendszerint pihenőt tartanak. Ugy látszik, elége hithűek lehetnek, mert megtartják a „sabszót”

— NÉMET FOLYÓIRAT JAROSS BELÜGYMINISZTER EGYENISÉGÉRŐL: „Socialis és reformer szellemmel töltöközt tetérős népvészér. Külöbösen markás egyéniség Jaross Andor. 1938 ig ő vezette a felvidéki magyar népcsoportot a cseh-szlovák rezsim ellen vívott küzdelméit. A visszacsatolás után Imrédy, az akkori miniszterelnök 1938. október-jében meghívta kormányába. Ennek astán az lett az eredménye, hogy politikájának ellenségei rögvest nekiesetek ennek a szocialis és reformatori szellemmel eltöltött, tetérős népvészérnek és azal vádolták meg, hogy „idegen cseh szellemiséget áraszt magából”. Jaross nem hagyta magát, hanem huszármodra nekiugratottja visszacsatolt Felvidék jövőjének kardinális kérdéseinek, a földreformnak. Sikertült is megakadályozni az anyaország vissonyoknak a Felvidékre való átplánálását. A képviselőháiban tisztán és érthetően magmondotta, hogy mi a baja a magyar kormányrendszernek: „... Érezük és látjuk, hogy az eddig alkalmazott politikai módszerek, sem ma, sem pedig a jövőben nem elegendőek. Nincs időnk a liberális demokrácia talaján fölépített parlamentarizmusdihoz. A liberalizmus demokrácia. A demokrácia vitaközség és a vitaközség rendtelenség és fejletlenség. Mi a Felvidék fejelettel tanulunk és a fejelettel tettük meg közösségünk alapjává. Megtanultuk, hogy hasznuk az aki ast állítja, hogy az egyes osztályok okvetlen ellenségesen kell egymással szembenállanak”. Jaross astán meg is érte a reakcionárius körök teljes erejét. Imrédy bukásával Jaross sora is megpecsételődött. Mint felvidéki miniszter tehetett egyet a más szűkebb pártlájja lakosságáért, a kabinet fölönalatsa tán azonban, 1940 márciusában visszavonult a politikai szerepléstől, októberben a kormánypartból is kilépett. 1942-ben csatlakozott Imrédy Magyar Megújulás pártlájhoz.

**Léva. m. város légoltalmi parancsnoka.**

ad. 163-16. légo. 1944.

**Légoltalmi készütségi parancs az 1944 évi július hó 28. án.**

1) Elsőtétítés időpontja: július hó 31-től aug. hó 7-ig 21:30 órától hajnal 5 óráig.

2) Légoltalmi század tisztai ügyeleti szolgálata:

Július hó 31-én 12 h-tól	Szomolányi J.	légo tiszt
aug. " 1-én 12 h-tól	Póór Sándor	"
" " 2-án 12 h-tól	Cseh Ernő	"
" " 3-án 12 h-tól	Korpás László	"
" " 4-én 12 h-tól	Vasieleky Jenő	"
" " 5-én 12 h-tól	Feszt Ernő	"
" " 6-án 12 h-tól	Szomolányi József	"
" " 7-én 12 h-tól	Póór Sándor	"

3) Légó. szolgálatosok fenytése, büntetése: Gremann László s. tío. szolgálatos és Hráskó János s. tío. szolgálatos mert nem a nekik kijelölt helyen tartották az éjjeli szolgálatot, dorgálásban részesültek. Fűry Sándor s. tío. szolgálatos mert nem neki kijelölt helyen tartotta meg az éjjeli szolgálatot 24 órai szolgálati visszatartásban részesült. Kovács József s. tío. szolgálatos mert 14 óras szolgálatába 1 és fél órai késéssel jelent meg. 24 órai szolgálatban való visszatartásban és 6 órai elzárásban részesült.

4) Szolgálati beosztás július 31-én 12 h-tól augusztus 7-én 12 h-ig.

**Megelőző szolgálat:** küldöncök, hírvivők riasztók C.) csoportja, segédrendőrök 1., 2. raja.

**Kárelhárító szolgálat:**

<b>Központi tüzoltó laktanya:</b>	1. szak.	3. raj
	2. "	2 3. "
	3. "	2. "

**2. sz. segéd tüzoltó osztág (Futura)**

	1. "	2. "
	2. "	2. "

**3. sz. segéd tüzoltó osztág (OTI)**

	1. "	2. "
	2. "	2. "

**Műszaki mentő és munkás osztág:**

	2. "	
--	------	--

**Egészségügyi szolgálat:** 1. 4. mentőállomás B.) csoportja.

**SZÉNÁSSY SÁNDOR** Dr. **KOCSIS BÉLA**  
hiv. tío. pk légo m. kir. rendőrtanácsos  
srd pk. légoltalmi parancsnok



**Ceretan**   
*az én vetőmag csávájóm*

Viszonteladókna engedményl

Beszerezésről tájékoztat:

**«Bayer» NOVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOSZTOJA**  
TILLINGER GYÖRGY, UJVIDEK

**Nyilaskeresztes Párt hírei.**

Értesitem a testvéreket, hogy „Szálasi Ferenc Országjárása” című könyv megérkezett. Atvehető a párt helyiségben.

Városvezető.

Központi utasításra felszólítottam a közszervező testvéreket, hogy Pártunkat, vagy szervezetünket, esetleg a testvéreket ért sérelmeket jegyzőkönyvezzék, azt a sérelmet szenvedett és két tanuval irassák alá és haladéktalanul juttassák el hozzám, hogy a szükséges lépéseket illetékes helyen és a Központunknál megtehessem

Megyevezető.

**Anyakönyvi hivatal bejegyzése.**

Születések: Szabó Lajos és Szabó Julianna fia László Attila — Köhalmi Béla és Czigány Jolán fia Béla — Pindúr Dezső és Krncsan Erzsébet fia Attila Dezső — Somogyi Gyula és Loida Júlia fia Gyula András — Hazafi István és Ovári Ilona leánya Ilona Katalin — Holba Lajos és Zdraszil Mária fia Péter Antal — Szecső Sándor Molnár Lenke fia Gábor — Balog Anna leánya Ágnes Anna.  
Házasságok: Szabó Imre ref. Pukan Mária rkat. — Balogh Ferenc rkat. Petrás Julianna rkat.  
Halálosok: Horváth Lajos 35 éves — Ecsek István 17 hónapos — Szőlősy Gyuláné sz. Varga Margit 20 éves.

**Gyászköszönetek.**

Ezuton mondunk hálás köszönetet, azon jó barátainknak és jó ismerőseinknek, kik felejtethetlen férjemet, illetve édesanyánkat utolsó útjára elkísérték, virágokat küldtek neki és nagy fájdalmunkat részvétükkel enyhítették.

Offermann Ágostonné és gyermekei.

Ezuton mondunk hálás köszönetet mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, akik felejtethetlen drága jó feleségem, édesanyánk illetve nagyanyánk elhunytja alkalmával részvétükkel felkerestek és Ót utolsó útjára elkísérték, valamint akik sírjára közszert és virágot helyeztek.

Nagy András és családja.

**VITÉZI HIREK.**

Az Országos Vitézi Szék — a most folyó Szovjet elleni háborúban szerzett érdemei alapján — a Vitézi Rendbe való felvételei érdemesnek találta:

vitéz TÉGLÁS IMRE esztergomi, jelenleg lévai lakos, 22 gy. ezredbeli psz. zászlóst, a Magyar Érdemred Lov. keresztje kardokkal hadiszállagon, negyvezüst és bronz vitézségi érmeik igazolt tulajdonosát.

Nevezett az Országos Vitézi Szék 851 — 1944. sz. rendelete értelmében a vitézi esküt a vármegyei vitézi székkapitány előtt f. évi július hó 20-án letette, minek folytán a vitézi cím és jelvény használatára jogosult s a vitézi törvények és szabályok megtartására kötelezett

— HALÁLOZÁS. Horváth 6 Lajos rendőrormenter, a Felvidéki emlékérem tulajdonosa 85 éves korában elhunyt. A kiváló rendő-

szolgálat közben lett rosszul, sejszo az operáció sem segített rajta. Halála ösinte és nagy részvétet keltett. Fialta felesége és 2 gyermeke gússalójak.

— POLGÁRMESTER VÁLTOZÁSOK. Mint érdeklősséget említtük, hogy eddig 14 városban neveztek ki új polgármestert. Zenta volt polgármestere tanácsos lett Komáromba. Érsekújvárott dr. Rémler polgármester nemrág kiválasztott utódját is leváltották. Ugyanígyon elhelyezték a polgármesterhelyettes főjegyzőt és a városi tanácsost.

Árverési hirdmény-kivonata.

Dr. Vognonits Dénes ügyvéd által képviselt Szlova Gazdasági bank végrehajtató javára Béniy Jánosé, Béniy János, Gaál József, és Gaál József-né lakos végrehajtást szenved ellen 37 P 60 fillér tökéletelen és járulékal erejéig fogantositott kielegítési végrehajtás során lefoglalt és 1190 P-re becsült ingóságokat, közöttük 1 locomobil, akác oszlopok, és 6 ürméter tűfűza, végrehajtást szenvedő lakásán Szalatnya községben 1944. évi augusztus hó 4. napjára délután 1 órára ezennel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, közszépízetes ellenében el fognak adni.

Ipolyság, 1944. évi július hó 14-ik napján.  
Berky István s. k. kir. járásbírósi végrehajtó

**Értesítés**

Tisztelettel tudatom, Léva és vidéke nagyérdemű közönségével, hogy vendégül met magnagyobbítva teraszommal együtt, július hó 29-én este nyolc óraker megnyitom a rádióból közismert országhoshirű

**Radics Béla és cigányzenekara**

esténként muzsikál.

A nagyérdemű közönség és igen tisztelt vendégeim szives pártfogását kérem

**Molnár Sándor vendégloős, Léva Kiváló minőségű, balatonmelléki csopaki, badacsonyi, füredi, fajborok.**

ERTESITÉS!

Tisztelettel értesítjük t. fogyasztóinkat, hogy Iroda, valamint szakképzett üzem alkalmazottaik létszáma — katonai szolgálatra történt behívások folytán csökkent.

A fenti körülmény fokozottabb felelősséget és nagyobb munkát ró ránk és hogy az ügyvitelben fennakadás ne legyen, viszont t. fogyasztóink igényét továbbra is a legteljesebb mértékben kielégítéssük kérjük tudomásulvenni, hogy t. fogyasztóink részéről eszközölendő bejelentések, kívánt felvilágosítások, teljesítendő számla fizetések stb.

csak délelőtt 8—13 óráig

intézkedők.

A fokozódó anyagihiány egyre inkább kötelezőleg írja elő a meglévő anyagkészletekkel való gazdálkodást s minthogy ugye sz. anyagok, mint áramszámológó beszerzése a le. jobb nehézséggel jár, tisztelettel bejelentjük, hogy lakások megvilágítási berendezésének kettéválását, mely esetben egy további áramszámláló felszerelése is válna szükségessé, a jövőben nem teljesíthető.

Hasonlólag nem teljesíthetők új csatlakozó berendezések létesítésére bejelentett igények sem.

Az áramszolgáltatás biztosítása érdekében — történt bejelentés alapján — elsősorban az általunk teljesítendő házi-csatlakozó biztosító, valamint a plombált főbiztosító cseréjét eszközöljük.

A lakás világítási zavarok megszüntetése érdekében kívánt javítások a leggyakoribb esetben az áramkör biztosítógépgé kioldásából eredők. Ezen dugók az elosztótáblán mindenki számára hozzáférhető s amennyiben a pótlás — már időnyeres céljából is — házilag nem végezhető, tisztelettel kérjük, tekintettel a csökkentett létszámra, a lehetőleg szert a helybeli villanyszerelő cégek szolgáltatását igénybe venni, akik egyben az esetleg felmerülő és szakértelmet igénylő javításokat is rendben elvégzik.

Léva m. város villamostelepe.

Léva megyei város polgármesterétől.

5311—1944. — Dr. Voj. szám.

Tárgy: Légóttalmi kiürítéssel kapcsolatos menekültek elhelyezkedése.

HIRDETMÉNY

Értesitem a város közönségét hogy kitelepítettek és menekültek hatóságom területén a légóttalmi kiürítéssel kapcsolatban férőhelyeket nem foglalhatnak el.

Egyedüli kivételek azok, akik szülő, vagy gyermek lakásán helyezkednek el.

A megfelelő jogcím nélkül ill tartózkodók külön felhívásra 24 órán belül kötelesek lesznek elhagyni hatóságom területét.

Léva, 1944 július 26.

Dr. Lehotzky Brunó s. k. polgármester.

Árverési hirdetés.

Dr. Korpás László ügyvéd által képviselt Schubert Pál és csatlakozó társai végrehajtható javára 202 P tőkekövetelés és járuléai erejéig a foganatosított kielégítési végrehajtás során felülfoglalt és 1520 P re becsült ingóságokat, közöttük irodai berendezés festmények és egyéb ingóságok végrehajtást szenvedő(k) lakásán Ipolyságon Pálmay utcában 1944. évi augusztus hó 4 napjára, délelőtti fél 12 órára ezenen kitűzött bírói árverésen a legtöbb adóról, készpénzfizetés ellenében, el fogom adni.

Ipolyság, 1944. évi július hó 14.

BERKY ISTVÁN  
kir. járásbírói végrehajtható.

Árverési hirdetés kivonata

Dr. Kuthy Géza ügyvéd által képviselt Eisler és Szold felsőszeli-cég és csatlakozó társai végrehajtható javára 1600 P tőkekövetelés és járuléai erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás során felülfoglalt és 1620 P fillérre becsült ingóságokat, közöttük irodai berendezés, képek, írószalaj és egyéb ingóságok végrehajtást szenvedők lakásán Ipolyságon Pálmay utcában

1944. évi augusztus hó 4. napjára, d. e. 11. órára ezenen kitűzött bírói árverésen a legtöbb adóról, készpénzfizetés ellenében, el fogom adni.

Ipolyság, 1944. évi július hó 1. napján.

BERKY S. K.  
kir. járásbírói végrehajtható

Léva m. város polgármestere, mint I. fokú Iparhatóság.

73.90—1944. — Sme. szám.

HIRDETMÉNY

A nyílt árusítási üzletek nyitása és zárása idejének szabályozása tárgyában kiadott 76.000—1944 K. K. M. sz. rendelet 1. §-ában foglalt felhatalmazás alapján a következőket rendelem:

Léva m város területén olyan nyílt árusítási üzletet, amelyben kizáróan, vagy túlnyomóan élelmiszert, vagy tüzelőanyagot árusítanak, köznapokon reggel 7 óra előtt kinyitni és este hat óráig, szombaton este 7 óráig nyitva tartani, egyéb nyílt árusítási üzletet — amennyiben a fennálló rendelkezések eltérően nem rendelkeznek — köznapokon reggel 9 óra előtt kinyitni és este 5 óráig nyitva tartani nem szabad.

A megállapított üzletnyitási és zárási időpont között — a déli zárvatartásra tett rendelkezések figyelembevételével — nyitva kell tartani mindazokat a nyílt árusítási üzleteket, amelyekben élelmiszert, tüzelőanyagot, bármilyen textilanyagot, cipőt esernyőt, papírt és írószert, vasutat, háztartási cikket, üveget és porcellánt, valamint villamossági és villanyfelszerelési cikket árusítanak.

A kötelező nyilvántartás vonatkozik a vegyeskereskedésekre és drogériákra is. A kizáróan vagy túlnyomóan élelmiszerek árusítására berendezett üzletekben abban az időben, amikor csak ilyen üzletet szabad nyitva tartani, kizáróan élelmiszert szabad árusítani. Aki a fenti rendelkezéseket megszegi, amennyiben a cselekmény súlyosabb rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és az 1942 évi VI. tc. 9. §-a alapján pénzbüntetéssel, illetőleg elzárással büntetik.

Léva, 1944 július 21.

Dr. Lehotzky Brunó s. k.

Kiadmány hitelül: polgármester.  
Kodolányiné kiadó n.

**Keveset** használt mai dívtu komplett hálószoba eladó. Polgár Dávid Nagysálló. 1051

**Birodalmi** német öskeresztesy nevelendő német-francia perfkét és közepes magyar nyelvtudással állást keres sűrűsően 7—12 éves gyermekek mellé Ipolyság környékén. Ajánlatokat „Poste restante Palást” Bars-Hont megye. 1052

**Keresek** 2—3 szobás, öszkonfortos modern lakást, esetleg villát bérletre vagy megvételre. Godin Imre, Verehély. 1054

**Eladom** kb. 100 drb. fésűs szerinói juhtenyészetemet. Godin Imre, Verehély. 1055

**Eladók** kútpumpák, varrógép, kerékpár, 720-as cseplő benzín motorral. Léván, Gömbös Gyula 1. 1056

**Eladó** 1 drb. vill. motor 20 lóerős csuszató gyűrűs 1400 ford. 220—380 W. 50 per. Léva, Honvéd-u. 10. 1057

**Egy** sertésotlet egy sertésre megvételre keresek. Petőfi u 15 1060

**Teljesen** új 6 drb. the warwioh dunlop tenisz labda eladó. Érdeklődni lehet Szt. László-u. 8. sz. a. 1061

**Férfi** vagy nő tisztviselőt nyugdíjas állásba jó fizetéssel alkalmazunk. Cim a kiadóban. 1062

**Jókarban** lévő férfi kerékpár eladó. Csepreghy-u. 28. sz. 1063

**Keresünk** megvételre egy 2+1 lámpás izemképes rádiókészüléket. Vm. Közlőéleti Szövetkezet Léva, Felszabadulás-utja 4. 1066

**Butorozott** szoba magányos férfi részére kiadó. Honvéd-u. 5. 1072

**Jó karban** lévő fürdő szoba-berendezés eladó. Cim a kiadóban. 1073

**Varrodába** tanuló felvétetik. Szalay, Kersék utca 2 szám. 1074.

**Egy** női télikabát eladó. Léva vasútállomás. 1075

**Segédmotorok** Csepel, eladó. Megtekinthető Bottka-utca 22 1076

**Eladó** 800 mm komplett cseplő-garnitúra, 98 kbc motorkerékpár 95 % gumikkal és egy új gyári szőlőprés két szárnyas ajtókkal jókai-utca 22 szám. 1078

**Tanuló** felvétetik. Molnár Sándor vendéglő. 1065

**Jókarban** lévő sülyesztős Slinger varrógép eladó. Cim a kiadóban. 1068

**Jókarban** lévő butorok mind kredenc állókör hálószoba és más egyéb és egy zománczott vaskatlan eladó érd. 5—6-ig Hitler-u. 5. 1069

**Elveszett** egy him angolbögys fehér galamb aki tud róla kérem értesítsen. Széchenyi-utca 11. Telefon 268. 1070

**Rövid** zongora eladó ugyanott egy butorozott szoba kiadó Pappmajor-u. 5. 1071

Értes tem a n. é. közönséget, hogy **bor és gyümölcs szeszfordémet megnyitom.**

Főzésre jelentkezni lehet Léván,

Dobó utca 5. szám. - Tisztelettel:

**TURAY KÁLMÁN**

bor és gyümölcs szeszfordéje Léva,

Kohary-utca 70 szám.

**Bor- és Gyümölcstermelők! Figyelem!**

**Pálinkát főzni szándékozók** az 1944—1945. főzési évre augusztus 15-ig jelentkezzenek.

Nem jelentkezés esetén a kedvezményesítéshez való jogukat elvesztik

Jelentkezéseket elfogad:

**Márton**

Bor és Gyümölcscszeszfordéje  
LÉVA  
Dalmady Gyöző utca 6 sz

**Szakszerű javító-műhely!**

Varrógépek, kerékpárok, bel- és külföldi gyártmányu. Gramafon lemezek legujab felvételek. Fegyvergyári vadász- és célzófegyverek. Vadászati és halászati cikkek.

**BAROSKA J. Léva, T. 130.**

**Városi Mozgó, Léva**

Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

**ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., szombat, vasár- és ünnepnap 1—3—5 és 7 órakor.**

**PÉNZTÁRNYITÁS: hétköznap a. u. 4 órakor, vasár- és ünnepnapon délelőtti 10 órakor.**

**VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy levél megrendelésre fenntartunk.**

Július hó 29-én, 30-án és 31-én Szombaton, vasárnap és hétfőn

**A FÉRFI MIND ŐRÜLT**

Kitünő zenés vigjáték.

Főszereplők: Lázár Mária, Páger Antal és Jávor Pál.

**MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!**

Augusztus hó 1-én, 2-án és 3-án Keddén, szerdán és csütörtökön

**KATONADOLOG**

Főszereplők: Gustav Fröhlich, Maria Aundergast.

**„U F A” HANGOS VILÁGHIRADÓ!**

Augusztus hó 4-én, 5-én, 6-án és 7-én Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn

**Egy éjszaka Erdélyben**

Főszereplők: Szelezcky Zita, Lázár Mária, Mezey Mária, Páger Antal és Nagy István.

**MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!**